



Informacije o vakcinaciji protiv Covid-19 u jesen 2022 za trudnice

Najvažnije ukratko

- Dopunska vakcinacija u jesen 2022. posebno se preporučuje za sve trudnice.
- Pomoću dopunske vakcinacije možete barem privremeno ponovo poboljšati svoju zaštitu od ozbiljne bolesti.
- Vakcinacija protiv Covid-19 je bezbedna - i u trudnoći. Ona štiti Vas i Vaše dete.
- Za dodatne informacije → [Informativni list «Informacije o vakcinaciji protiv Covid-19»](#)

Zašto sam posebno ugrožena tokom trudnoće?

Iz različitih razloga, rizik od teških tokova Covid-19 veći je kod trudnica nego kod osoba istog uzrasta, koje nisu trudne. Na primer, imuni sistem se menja tokom trudnoće. Možete biti podložniji patogenima tokom trudnoće, kao što je infekcija korona virusom. Posledica teškog toka bolesti može biti da morate da se lečite na odelu za intenzivnu negu i da budete intubirani i dobijate umetno disanje. Pored toga, kod teškog toka korona bolesti tokom trudnoće, imate veći rizik od prevremenog porođaja. Ovo može dovesti do toga da vaše dete mora da bude zbrinuto na odelu neonatalne intenzivne nege (Neonatologija). Nakon porođaja više niste posebno ugroženi, ali se vakcinacija protiv Covid-19 preporučuje i u vreme kada dojite. Vakcinisane majke koje doje prenose zaštitna antitela protiv Covid-19 odojčetu kroz majčino mleko.

Kako štiti vakcinacija?

Vakcinacija štiti Vas i Vaše dete. Antitela, koja se stvaraju kao rezultat vakcinacije, takođe mogu zaštititi bebu.

Kada treba izvršiti dopunsku vakcinaciju?

Preporučujemo vakcinaciju od 12. nedelje trudnoće (tj. od 2. trećine trudnoće). U principu, međutim, moguće je i ranije u trudnoći. Čak i ako planirate trudnoću, preporučujemo vakcinaciju protiv Covid-19. Vakcinacija može da se izvrši 4 meseca nakon poslednje vakcinacije protiv Covid-19 ili 4 meseca nakon što je poznato postojanje infekcije korona virusom.

Druge vakcinacije sa inaktiviranim vakcinama (kao npr. vakcina protiv gripe) mogu se davati istovremeno sa, pre ili posle vakcinacije protiv Covid-19.

Koja vakcina se preporučuje?

Trudnicama preporučujemo mRNA-vakcinu (Pfizer/BioNTech ili Moderna) za vakcinaciju u jesen 2022. godine, po mogućnosti sa varijanti prilagođenom (bivalentnom) mRNK-vakcinom, ako je dostupna. Isto važi i za osobe koje doje. Pogodne su i prethodne (monovalentne) vakcine. Trenutni podaci pokazuju da dosad korištene mRNA-vakcine i dalje pružaju dobru zaštitu od teških tokova bolesti sa hospitalizacijom, čak i sa novim omikronskim varijantama.

Šta važi ako još nisam vakcinisana protiv Covid-19?

Svim trudnicama, koje u jesen 2022. još nisu vakcinisane, preporučuje se vakcinacija sa dve doze Covid-19 u razmaku od četiri nedelje.¹

Kako mogu da se dodatno zaštitim?

Vakcinisati se mogu i osobe koje žive u istom domaćinstvu sa trudnicama. Rizik od teške bolesti za zdrave, vakcinisane osobe ispod 65 godina je veoma nizak zahvaljujući već uspostavljenoj zaštiti. Vakcinacija im nudi malu i kratkoročnu zaštitu od infekcija sa blagim tokom bolesti. Sa sadašnjim varijantama virusa, prenošenje virusa na druge osobe teško se može sprečiti vakcinacijom. Daljim merama (npr. nošenje maske u zatvorenom prostoru) možete se dodatno zaštititi od infekcije korona virusom. Usmerite se na naše osnovne principe → [Internet stranica «Ovako ćemo se zaštititi»](#).

¹ Za osobe mlađe od 30 godina poželjno sa vakcinom kompanije Pfizer/BioNTech.

**Šta je još važno?**

Ako imate pitanja o porodiljskom odsustvu na poslu, molimo pogledajte SECO dokumente.

www.seco.admin.ch/mutterschutz

Daljnje informacije

Troškovi: Preporučena vakcinacija protiv Covid-19 je besplatna za Vas.

Mogućnosti vakcinacije: Informišite se gde se možete vakcinisati na internet stranici ili na informativnoj liniji u svom kantonu (www.foph-coronavirus.ch/cantons).

Dodatne informacije o vakcinaciji protiv Covid-19 pronaći ćete na internet stranici Saveznog ministarstva za zdravstvo (FOPH): www.foph-coronavirus.ch/vaccination. Ili pitajte svog lekara. Ili u Vašoj apoteci.

Linkovi:

- [How does the COVID-19 vaccination work? | FOPH \(\[foph-coronavirus.ch\]\(http://foph-coronavirus.ch\)\)](#)
- [Frequently Asked Questions \(FAQs\) \(\[admin.ch\]\(http://admin.ch\)\)](#)

